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Sitzungsniederschrift 

Gremium: Kreisseniorenbeirat 

Sitzung am: Mittwoch, 29.01.2020 

Sitzungsort:  Ratssaal der Kreisverwaltung Bad Dürkheim  

Sitzungsdauer: 14:00 Uhr - 14:39 Uhr 

Art der Sitzung: Öffentlich  

 

Das Ergebnis der Sitzung ergibt sich aus den beigefügten Anlagen. 

 

 

Niederschriftsführer Vorsitzender 

 

 
Arno Fickus Reinhard Fischer 
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Anwesend waren: 
 
Landrat Ihlenfeld  als Vorsitzender 
 
 
Beiratsmitglieder 
Fischer, Reinhard  
Mayer-Karl, Roswitha  
Lenz, Alfred  
Dehio, Peter  
Döpper, Klaus  
Schneider, Gerhard  
Schindler, Friedrich  
Rudolf, Hubert W.  
Klein, Siegfried  
Löwer, Magda  
Barthel, Ulrich  
Blaul, Georg  
Buchholz, Margarete  
Hofher, Dieter  
Maier, Egon  
 
Stellvertretende Beiratsmitglieder 
Wörz, Willi  
Hoffmann, Raimund (fehlte entschuldigt) 
Rettig, Dieter (fehlte entschuldigt) 
Welker, Christa (fehlte entschuldigt) 
Kürten, Martha Anna  
Wähner, Ute (fehlte entschuldigt) 
Herrmann, Harald (fehlte entschuldigt) 
Löwer, Heinz  
Hauck, Franz  
Weber, Wolfgang  
Rey, Ortrud  
Ksiensik, Isis, Dr. (fehlte entschuldigt) 
 
Verwaltung: 
 
Frau Müller,    Pressereferentin 
 
Herr Fickus,     Abteilung 1, als Niederschriftführer 
 



                                                    

 

   Bankverbindungen: 
  Tel.:        (06322) 961 - 0 Postbank Ludwigshafen/Rh. Sparkasse Rhein-Haardt  
Postanschrift: Hausanschrift: Fax:        (06322) 961 - 1156 Kto. Nr. 159 40 676 (BLZ 545 100 67) Kto. Nr. 141 (BLZ 546 512 40) 

Postfach 1562 Philipp-Fauth-Str. 11 e-Mail:    info@kreis-bad-duerkheim.de IBAN: DE84545100670015940676 IBAN: DE69546512400000000141 
67089 Bad Dürkheim     67098 Bad Dürkheim Internet:  www.kreis-bad-duerkheim.de SWIFT-BIC: PBNKDEFF SWIFT-BIC: MALADE51DKH 
 

 

T a g e s o r d n u n g : 

Öffentlicher Teil: 

 1.  Bestellung und Verpflichtung der Beiratsmitglieder / stellvertretenden Beiratsmit-
glieder 

  
 2.  Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder des Beirates 
  
 3.  Wahl einer/eines Vorsitzenden für den Kreisseniorenbeirat 
  
 4.  Wahl von stellvertretenden Vorsitzenden für den Kreisseniorenbeirat 
  
 5.  Sonstiges 
  

 
 
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, eröffnete die Sitzung und stellte die 
ordnungsgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung bitte Landrat Ihlenfeld zu einem kurzen Gedenken 
an Frau Heidelore Deigentasch, die im bisherigen Kreisseniorenbeirat Mitglied war 
und am 14. Januar 2020 verstarb. 
 
Auf Befragen wurden keine weiteren Wünsche zur Tagesordnung gestellt. 
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Zu Tagesordnungspunkt Nr. 1 – Bestellung und Verpflichtung der Beiratsmit-
glieder / stellvertretenden Beiratsmitglieder 
 
Um dem neuen Beirat einen Überblick zu verschaffen, verliest Landrat Ihlenfeld die 
Liste der Mitglieder und stellvertretenden Mitglieder unter Zuordnung zu den jeweili-
gen entsendenden Gebietskörperschaften. 
 
Herr Landrat Hans-Ulrich Ihlenfeld verpflichtete die Mitglieder und stellvertretenden 
Mitglieder des Beirats durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 
Pflichten. Er verwies dabei insbesondere auf die Pflichten, die sich aus den §§ 14, 
15 und 23 LKO ergeben. 
 
Über die Verpflichtungen wurden Niederschriften gefertigt. 
  
 
Zu Tagesordnungspunkt Nr. 2 - Verabschiedung der ausgeschiedenen Mit-
glieder des Beirates 
 
Landrat Ihlenfeld geht nochmals auf die Tätigkeit des bisherigen Kreisseniorenbei-
rats ein und stellt hierbei heraus, dass der Beirat der Verwaltung und den politi-
schen Gremien des Kreises in dieser Zeit wichtige Impulse und Anregungen gege-
ben hat. Beispielhaft geht er hierbei auf die Themen Barrierefreiheit im ÖPNV, der 
Einführung der Gemeindeschwester plus und der Beschaffung der sogenannten 
SOS-Dose ein. Er äußert die Hoffnung, dass auch in den kommenden fünf Jahren 
mit dem Rat und der Mitarbeit des Beirats gerechnet werden könne. Den neuen 
Beirat fordert er auf sich aktiv in die Gremien des Landkreises zu allen Belangen 
älterer Menschen einzubringen. 
 
Die Mitglieder, die im neugebildeten Beirat nicht mehr vertreten sind, erhalten eine 
Dankesurkunde des Landkreises. 
 
 
Zu Tagesordnungspunkt Nr. 3 - Wahl einer/eines Vorsitzenden für den Kreis-
seniorenbeirat 
 
Auf die Frage des Vorsitzenden nach Wahlvorschlägen, benennt Herr Dieter Hofher 
Herrn Reinhard Fischer. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
 
Der Vorsitzende erläutert, dass die Wahl grundsätzlich im Wege geheimer Abstim-
mung durch Stimmzettel erfolgt, der Beirat jedoch auch eine offene Abstimmung 
beschließen kann. 
 
Es wird durch einstimmigen Beschluss festgelegt, die Wahl offen, durch Handzei-
chen, durchzuführen (vgl. § 40 Abs. 5 i.V.m. § 33 Abs. 5 letzter Halbsatz LKO). 
 
Herr Fischer wird mit 14 Stimmen zum Vorsitzenden des Kreisseniorenbeirats ge-
wählt. 
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Auf Nachfrage erklärt er die Annahme der Wahl. 
  
 
Zu Tagesordnungspunkt Nr. 4 - Wahl von stellvertretenden Vorsitzenden für 
den Kreisseniorenbeirat 
 
Auf Nachfrage des Vorsitzenden schlägt Herr Reinhard Fischer die Herren Siegfried 
Klein und Friedrich Schindler als stellvertretende Vorsitzende des Kreisseniorenbei-
rats vor. 
 
Weitere Wahlvorschläge werden nicht gemacht. 
 
Es wird durch einstimmigen Beschluss festgelegt, die Wahl offen, durch Handzei-
chen, durchzuführen (vgl. § 40 Abs. 5 i.V.m. § 33 Abs. 5 letzter Halbsatz LKO). 
 
Der Vorsitzende stellt Herrn Siegfried Klein zur Wahl; dieser erhält 15 Stimmen. 
Der Vorsitzende stellt Herrn Friedrich Schindler zur Wahl; dieser erhält ebenfalls 15 
Stimmen. 
 
Auf Nachfrage erklären beide die Annahme der Wahl. 
 
Nach Beendigung der Wahlhandlung übergibt Landrat Ihlenfeld den Vorsitz an 
Herrn Reinhard Fischer. 
 
 
Zu Tagesordnungspunkt Nr. 5 - Sonstiges 
 
Der Vorsitzende erläutert, dass der Beirat sich bisher regelmäßig zu vier Sitzung im 
Jahr, jeweils am letzten Donnerstag um 14:00 Uhr im Quartal, getroffen hat. Die 
nächste Sitzung sollte jedoch außerhalb dieses Rhythmus bereits im Februar statt-
finden. Nach Überprüfung der Verfügbarkeit des Ratssaales durch die Verwaltung 
wird die nächste Sitzung des Beirats auf den 27.Februar 14:00 Uhr im Ratssaal der 
Kreisverwaltung terminiert. 
 
Beiratsmitglied Schindler regt die Überlegung an, zu einem zweimonatigen Sit-
zungsrhythmus zu wechseln. Dies wird in der nächsten Sitzung des Beirats Gegen-
stand der Beratung sein.  
 
Die Sitzung endet um 14:39 Uhr.  
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